

来源：【人民网】

视频加载中...

[xss_clean][xss_clean]

近期，国际金价一度突破每盎司2000美元，受此影响国内金价也创下新高。

数据显示，去年3月，上海黄金交易所Au9999黄金价格为380元/克左右，而今年3月，其价格一度接近450元/克。据媒体报道，有投资者称，此前购买的熊猫金币较入手时价格已涨七八百元。有投资者趁着金价高位，出手多年“囤货”，直接变现170多万元。

黄金价格“狂飙”专家：盲目“追高”大可不必

金价“狂飙”，投资者的购买热情随之上涨，各国央行的购金量也不断攀升。据世界黄金协会发布的报告显示，去年第三季度全球央行购金量增至近400吨，创下了2000年以来全球央行单季购金量的最高纪录。中国央行公布的数据显示，中国央行从去年11月份以来，连续4个月购入黄金，到今年2月份累计增持黄金达到102.02吨。

世界黄金协会中国区首席执行官王立新对人民网《财米油盐》表示，近期黄金价格攀升，主要受市场对美国和欧洲银行危机引发的市场对美联储加息周期提前结束的预期和避险情绪的影响。今年，尤其三月以来，美元呈现走弱趋势，推动金价上涨。

谈及未来黄金价格走势，王立新认为，从历史数据来看，在高通胀和经济衰退的情况下，黄金往往表现优越。

“投资者何时购买黄金，要分析黄金与经济形势走势、美联储货币政策变化以及主要经济体是否保持高通胀、是否会出现经济衰退等因素。”王立新表示，一些投资者盲目“追高”、人云亦云，看到金价波动下降又紧张出手，实在“大可不必”。

辨清购买渠道 专家送出五条“锦囊”

黄金投资渠道不同，价值优劣也有讲究。一般来说，适合普通投资者的方式主要有以下三种。

一是实物黄金。即金条、金币，以及黄金饰品等。从投资属性上看，黄金纯度高、加工成本低的999金条、金块往往和国际金价走势贴合更紧密，因此流通性更好，

更具保值功能。缺点则是不易保存。

二是账户金。通俗地说，个人可以通过银行渠道购买黄金，但却不需要持有实物，购买的黄金份额以账户形式记录、交易。若投资者有需要，有的银行可以将账户中的黄金额度转为实物提取。

三是黄金ETF。这是一种把绝大部分资金投资在实物黄金上、紧密跟踪金价的基金。由于手机上即可操作买卖，受到很多年轻人的欢迎。

其他诸如黄金期货、黄金T+D、黄金期权等投资方式，则更适合专业投资者操作，对于普通人来说门槛较高。

针对普通黄金投资者，王立新还提出了五点具体建议：

一是如果以投资为目的，建议尽量选择现货黄金，因其交易成本相对较低；

二是黄金衍生类产品对相对复杂、风险较大，建议具有一定金融知识的投资者投资；

三是如需购买黄金ETF等金融衍生产品，一定要通过商业银行和正规金融机构操作；

四是普通投资者购买加杠杆类的黄金产品必须更谨慎，因为此行为一定程度上与黄金的避险投资目的相违背；

五是投资者如果购买黄金类金融产品，还应考虑第三方风险，比如金融公司是否会出现违约风险等。

出品人：叶蓁蓁

总策划：罗华

总监制：孙海峰、张玉珂

制片人：章斐然、谢婷

监制：吕骞、梁爽

策划：陈键、李佳

记者：申佳平、杜燕飞

摄像：马天翼、陈沛（实习生）

剪辑：史新培

设计：林珊珊

动画：申佳平、陈沛（实习生）